

“史上最严”高考大片上演

全市5.7万学子共赴龙门 首次实行“无声入场”

本报记者 马迎春

“加油!”
“你是最棒的!”
“沉着冷静,相信自己,爸爸妈妈都在这等你!”
……

昨日,一年一度的高考拉开大幕,考生们经过一年的紧张备考,终于迎来了重要的人生大考。6月7日上午8点半左右,浉河中学考场外传递着一句句温馨鼓舞的话语,考生们纷纷拿出准考证迈开脚步走向考场,不少考生家长紧张地看着孩子的背影,纷纷拿起手机记录下这一难忘的时刻。

今年全市共有57581名学子奔赴高考考场,共有9个考区、51个考点、1778个考场。每个考场都设置有高标准的作弊防控系统,高考作弊“首次入刑”,称为“史上最严高考年”……除了这一系列的变化以外,不变的依旧是每一个考场内外,考生、老师、家长和社会服务人员一同上演的高考大片,考生们互相加油鼓劲,家长考场外焦急地等待,交警城管护航,志愿者热心服务,电力部门全力保障,监控室工作人员聚精会神地盯着屏幕……

昨日上午9时,在市第九中学春华分校考点门前300米范围内,记者看到很多路障和禁停、禁鸣、限速等警示标志。在考点附近,浉河勤务大队东风中队交通协管员——90后的吴怀科正在引导车辆停到指定地点,他告诉记者:“高考是人生大事,也不能帮助考生太多,只希望给他们营造一个安全有序的考试环境。”

一位张姓家长告诉记者,虽然家离学校不到一公里,但是由于担心堵车早上7点左右就出门了,到了现场才知道8点才可以进场。在众多等待的家长中,一位中年男士拎着一个透明塑料袋,在学校大门外来回踱步,满脸焦急。“今年实行‘无声入场’,女儿昨天参加考前演练穿的是这双鞋,今天早上临时换了双运动鞋。我害怕她考前入场检查出问题,给她备双鞋。”在浉河中学考场前,记者看到一些提前到达考点的考生,大多拿起了书本或者复习资料,强化巩固自己的知识点。考生小刘说,临考前将可能会考到的知识点再看一遍,心里踏实些。

在信阳市国家教育考试考务指挥中心和各学校的监控室,记者看到每个工作人员都聚精会神地盯着屏幕。正在工作的小吕告诉记者:“眼睛完全不敢离开屏幕!今年是‘最严高考年’,我们有责任做好自己的工作,累点没关系。”

“水多少钱一瓶?”“不要钱,完全免费供应的。”高考首日,志愿者们穿梭在一个个考场前,他们成为我市高考的一道靓丽风景线。记者在信阳高中考场外看到,一张张桌子上摆满了矿泉水、急救药品等。信阳公益志愿者联合会负责人告诉记者,每年他们都参加高考志愿服务,主要为等待着的家长提供服务。

“早一个月前,我们就投入到高考的保电工作中去了。”国网信阳供电公司配电运检室副主管周保民告诉记者,在高考期间,为保障考点内的用电,工作人员不仅会不定期巡查线路,而且每个考点都有供电服务以及供电抢修人员,还配备有一个发电机,重点考场还配备有发电车,随时为考生和家长提供供电应急服务。

为确保高考期间食品安全,新县食品药品监督管理局抽调大量工作人员,对该县相关宾馆、酒店和学生食堂进行严查严管,确保考生的饮食安全。

上午11点半,在信阳市二高考完语文的张婷告诉记者:“高考是一场关乎青春与梦想的考试,更是一场自我成长的博弈,回望过去,展望未来,你都不是一个人在战斗。谢谢父母的一路陪伴!”

是呀,全市5.7余万参加高考的学子们,你们并不孤单,回望一下你们的父母、老师,还有为高考服务的交警、志愿者们……你们要做的、能做的就是全力以赴,签字笔下书写高考后的辉煌人生!祝福你们!



今年高考首次实行“无声入场”,高考作弊入刑,被媒体称为史上最严高考。图为羊山中学考点监控室工作人员紧盯考场实时监控



商城公安干警在商城高中门口执勤



新县食品药品监督管理局工作人员在新县职业高中学生宿舍内检查



考试结束后,商城县上石桥高中的考生在老师的带领下,乘车赶回住处



考场外,学生家长在殷切而焦急地等待着



高考前夜,信阳高中的高三学生仍在认真地备考



考生进考场前争分夺秒复习



信阳市国家教育考试考务指挥中心



高考首日考试结束后等待出考场大门时,考生面对镜头举起象征胜利的“V”字形手势

本版策划:曾鼎

摄影:冯康松 马迎春 潘家栋